

Αρχίζουν οι διαβουλεύσεις για δημιουργία ενοποιημένου Λυκείου γενικής και τεχνικής εκπαίδευσης **Στα σκαριά η κατάργηση του Ενιαίου Λυκείου**

Τέλος εποχής για το Ενιαίο Λύκειο και τις απεριόριστες επιλογές μαθημάτων που προσφέρει τα τελευταία χρόνια στους μαθητές. Ο πρόεδρος της Επιτροπής Αναλυτικών Προγραμμάτων, Γιώργος Τσιάκαλος, παρέδωσε την περασμένη Παρασκευή στα μέλη της Επιτροπής την εισήγησή του για το πρόγραμμα και τη δομή της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και όπως όλα δείχνουν ο μακρύς κατάλογος μαθημάτων (100 περίπου) που έχουν σήμερα στη διάθεσή τους οι μαθητές, πάει για ξήλωμα. Η πρόταση του κ. Τσιάκαλου προβλέπει:

● ενοποίηση της Μέσης Γενικής και της Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης.

- μείωση των μαθημάτων του κοινού κορμού.
- δημιουργία προγραμμάτων σπουδών.

Οκτώ μαθήματα

Σε ό,τι αφορά στα μαθήματα κοινού κορμού, τα οποία αφορούν τη Β' και Γ' Λυκείου, από τον κατάλογο αφαιρείται το μάθημα της Αρχαιογνωσίας και των Φυσικών (που διδάσκονται σήμερα στη Β' Λυκείου) και προτείνονται τα ακόλουθα οκτώ μαθήματα: Ελληνικά/Λογοτεχνία (πέντε διδακτικές περιόδου), Μαθηματικά (δύο διδακτικές περιόδου), Ιστορία (δύο διδακτικές περιόδου), Θρησκευτικά (δύο διδακτικές περιόδου), Αγωγή του Πολίτη (μια διδακτική περίοδος), Φυσική Αγωγή (δύο διδακτικές περιόδου), Αγγλικά (δύο διδακτικές περιόδου), Γαλλικά/Γερμανικά/Τουρκικά/Ισπανικά/Ιταλικά/Ρώσικα (δύο διδακτικές περιόδου).

Προγράμματα Σπουδών

Προτείνεται ταυτόχρονα η καθιέρωση προγραμμάτων εμβάθυνσης σε γνωστικά αντικείμενα της επιλογής των μαθητών. Ως προς την οργάνωση των μαθημάτων εμβάθυνσης, ο κ. Τσιάκαλος εισηγείται τη δημιουργία 14 Προγραμμάτων Σπουδών: Κλασικές Σπουδές, Κοινωνικές Επιστήμες, Τέχνες και Αρχιτεκτονική, Επιστήμες της Οικονομίας και Υπηρεσίες, Τουριστική και Ξενοδοχειακή Βιομηχανία, Τεχνολογικές Σπουδές, Θετικές Επιστήμες, Εφαρμογές Μηχανολογίας, Εφαρμογές Ηλεκτρολογίας, Βιοεπιστήμες, Δομικά Έργα και Κατασκευές, Φυτική Παραγωγή, Γλώσσες, Εφαρμοσμένες Τέχνες.

Αρχίζουν διαβουλεύσεις

Με τη γενική φιλοσοφία της πρότασης συμφώνησαν τα μέλη της Επιτροπής, ενώ αποφασίστηκε όπως αυτή δοθεί για διαβούλευση στην ΟΕΛΜΕΚ και ΟΛΤΕΚ, καθώς επίσης και στους συνδέσμους των γνωστικών αντικειμένων. Αποφασίστηκε επίσης η Επιτροπή να συνεδριάσει μετά την ολοκλήρωση των διαβουλεύσεων για να καταλήξει στην τελική πρότασή της. Σημειώνεται ότι τις επόμενες ημέρες θα αποσταλεί και το σχετικό κείμενο του κ. Τσιάκαλου που αφορά την πρότασή του για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τριτη, 23 Φεβρουάριος 2010, p. 23

